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Telefon: Erik Broman, 076-272 18 60.

För godk̈ant kr̈avs minst 20 pöang. Betyg 3: 20-29 pöang, betyg 4: 30-39 poäng, betyg 5: 40-50 poäng.
Skriv linje och inskrivnings̊ar p̊a skrivningsomslaget. Skriv namn och personnummer på samtliga inl̈amnade blad. Sortera uppgifterna
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1. Ber̈akna
∫

∞

0

ex

1 + e2x
dx.

(6p)

2. Lös differentialekvationen

y′′ − 2y′ + 2y = ex, y(0) = y(π/2) = 0.

(6p)

3. Ber̈akna den obestämda integralen
∫

1

(x + 1)2(x2 + 1)
dx.

(6p)

4. Ber̈akna gr̈ansv̈ardet

lim
x→0

cos x sin(2x) − 2x

x3
.

(6p)

5. (a) Beskriv hur man i MATLAB l̈oser ett linj̈art ekvationssystem, och ge sedan den kod som behövs

för att lösa nedanstående ekvationssystem.















9x1+ 4x2+ x3+ 7x4 = 11
x1+ 12x2+ 21x3+ 3x4 = 19

−4x1+ 13x2+ 20x3+ 8x4 = 1
2x1+ 5x2+ 3x3+ −x4 = 14

(b) Beskriv hur man i MATLAB med hj̈alp av ode45 kan lösa differentialekvationen

y′ = xy2 +
√

x, y(0) = 1

på intervallet0 ≤ x ≤ 1. Skriv ner de funktionsfiler du behöver och ge ocks̊a kommandot f̈or
att plotta l̈osningen. (6p)

6. P̊a enö har minkar lyckats etablera sig. Biologer bedömer att populationens utveckling kan beskrivas
med differentialekvationen

y′(t) = Ay(t)(1000 − y(t)),

där y(t) är antalet minkar eftert år ochA är en obekant konstant.År 2004 ber̈aknas antalet minkar
till 100 stycken och̊ar 2005 till 250 stycken. Hur m̊anga minkar f̈orväntar man sig att finnåar 2006? (6p)

7. Ett konstverk har formen av ett solitt halvklot med radie1 meter, som ligger med den flata ytan mot
marken. Deẗar tillverkat av ett plastmaterial sådant att densiteten på ḧojdenh meteröver marken̈ar
1 + h kg/m3. Ber̈akna klotets totala massa. (6p)

8. (a) Formulera entydighetssatsen för Maclaurinutvecklingar.

(b) Ber̈aknaf (101)(0), där

f(x) =

∫

x

0

et
2

dt.

(8p)

Lycka till!
LF


